

上班首日,市委书记王文涛“体验”为民服务 政务服务要让市民少跑腿

本报2月14日讯(记者 刘雅菲) 14日是春节之后的第一个工作日,省委常委、济南市委书记王文涛和济南市委副书记、市长杨鲁豫都在第一时间开始了工作,分别到济南市政务服务中心以及高新区的企业进行调研。

去年11月,济南市政务服务中心正式投入使用,这里集行政审批、公共资源交易、市民热线、

社保经办、公积金办理、不动产登记、金融服务为一体,不少市民都要和它打交道。新的一年,政务服务中心如何为市民服务?王文涛提了自己的意见。

王文涛表示,政务服务中心要认真把握“温暖”这个关键词,切实以市民需求为导向,强化换位思考意识,设身处地为市民着想,让广大市民在这里感受到党

委政府的温暖。要认真把握“简便”这个关键词,为广市民提供简单便捷的服务,让市民少跑腿、少跑路。要认真把握“规范”这个关键词,在简化手续、提高效率的同时打造标准化服务,让市民有稳定的心理预期。要加大简政放权力度,对行政审批全流程进行再造,鼓励有关部门整建制地将审批工作引入政务服务

务中心。要强化大数据的应用和共享,加强智慧城市建设顶层设计,打破信息共享互通壁垒,搭建信息共享互通载体平台。

济南经济要发展,企业起到至关重要的作用。杨鲁豫在春节后的第一个工作日便来到了高新区的几家企业,提出要抓机遇加快转型升级。日前,重达55吨的盾构机刀盘在济南重工股份

有限公司完成组焊,标志着济南第一台盾构机的制作进入新节点。这台盾构机将于5月10日验收下线,用于济南轨道交通R1线。为了这台盾构机的生产,春节假期,济南重工的工作人员甚至放弃了休假时间。在调研中,杨鲁豫表示慰问和祝贺,希望抓住济南轨道交通建设的大好机遇,加快转型升级步伐。

中山公园片区 国庆节开始拆迁

三中本部搬到领秀城,4月30日前开建

14日,在市中区召开的旧改棚改(征收拆迁)、招商引资、项目建设攻坚誓师大会上,公布了今年市中区的旧改棚改工作任务计划。其中济南宾馆和中山公园扩建、棚户区改造项目,要在10月1日开始拆迁。

文/片 本报记者 范佳



位于白马山街道的山凹居城中村改造项目正在拆迁中。

济南宾馆、中山公园片区国庆节拆迁

“目前市中区正在实施改造的有旧村16个,还有28个旧村尚未启动改造,随着二环西路南延、二环南路高架等道路竣工,以及轨道交通R1线开工建设,南部、西南部区域将

迎来前所未有的发展机遇。”会上,市中区区委书记朱红方表示。

市中区区长王勤光介绍,今年市中区要加快推进正在实施的九曲、大庙屯等11个城中

村改造项目,上半年将全面实施文庄、搬倒井、小岭、魏家、山凹5个城中村拆迁改造,下半年再启动8个村的拆迁改造,三年内全部启动44个城中村改造项目。

今年市中区的各项旧改棚改任务都有了明确的时限要求,其中济南宾馆和中山公园扩建、棚户区改造项目,要在10月1日开始拆迁,12月31日前开工建设安置房。

济南三中4月30日前开建

在教育方面,今年市中区又有大动作。计划中指出,位于十六里河街道的济南三中将于今年4月30日前开工建设。据了

解,济南三中本部未来将搬至领秀城,占地面积将是现在济南三中的两倍,到时可满足部分学生住校的需求,而且济南

三中进驻领秀城后,将打破济南城区南部无高中的局面。

此外,魏家庄街道的馆南幼儿园将于今年9月30日前开工建

设;白马山街道的世茂原山首府项目内小学上半年开工建设。此外今年还将完成伟东小学学校操场和公共配套服务设施建设。

西圩子壕综合治理10月底前完工

环境整治方面,计划中显示,位于舜玉路街道、四里村街道、舜耕街道的西圩子壕综合治理工程(历阳河、玉绣河、

广场东沟)2016年5月31日前完成拆迁,10月31日前完工。

除了社区环境改造,玉符河综合治理工程将按指挥部

规定时限今年3月31日前完成;郎茂山山体地质灾害整治将于今年10月31日前完成;南郊热电厂治霾环保改造项目将

于12月完工投入使用,全年完成投资6000万元;十六里河的南水北调五库联通工程今年12月31日前完成。

顺河高架南延南段17日开工

近20个月的封闭施工将带来开春第一堵

开春第一个市政大工程初十将正式开工。记者从市政公用局了解到,2月17日顺河高架南延一期工程将开工。此次施工北起七里山路口以南,南接英雄山立交,长约1.94公里的南段,预计2017年10月完工。顺河高架南延将连接二环南快速路、北园高架、二环北路高架,补齐济南“田字”形城市快速路网,架起济南市中心快速通道。

高架部分分段实施

“顺河高架南延将以地道加高架的形式进行建设,其中高架部分分三个阶段实施,地道部分正在进行前期工作。”市政部门相关负责人介绍,2月17日,顺河高架南延七里山路至英雄山立交高架段将开工。英雄山路南段高架桥工程北起玉函路与七里山路交叉口,南至英雄山路立交,全长约2.2公里,采用高架桥+地面辅道组合形式。其中高架桥主线总长1937米,并在兴济河北设置一对上、下匝道。

根据施工封闭方案,2月17日至5月底,兴济河以南将先封闭中间10米快车道及西幅慢车道,交通改由东西两侧剩余快车道分道单向通行,3

月底至5月底,封闭西幅快车道,改由东幅车道双向通行。两侧各设置3米左右隔离通道供非机动车及行人通行。

兴济河北侧封闭西幅快车道,改由东侧剩余快车道及东侧辅道双向通行。两侧各设置3米左右隔离通道供非机动车及行人通行。此后5月底至11月底约6个月时间,快车道将全部封闭,车辆行人通过便道临时通行。之后一直将施工至2017年10月,封闭西半幅快车道施工。

周边将现开春第一堵

长近20个月的部分快车道封闭施工将带来开春第一堵。施工期间英雄山路及沿线万寿路、玉函小区南路、土屋路口交通均不断行,但道路通行能力将降低,市民尽量绕行

周边舜耕路、玉兴路、阳光新路等南北向主次干路,或借道二环南路、七里山路、八里洼路、玉函小区北路、土屋路、东八里洼路、玉函小区南路等东西向主次干路通行。沿线部分公交线路会结合施工封闭情况进行调整,具体以公交公司发布信息为准。

现有顺河高架建成于1998年,北连二环北路高架,中连北园高架,南越过经十路后在玉函路落地,是济南市区重要交通走廊。去年底二环南快速路实现通车后,顺河高架这个市区快速路就有了“断头”之感。顺河高架南延将与二环南快速路连接成网,再加上目前已建成的北园高架、二环西路高架、二环东路高架等快速路,济南将初步形成一个以城区中心为主要范围的“田”字形快速路网。

章丘燃煤炉窑今年全“熄火”

境内所辖煤矿已全关停
产煤大县不再产一吨煤

本报2月14日讯(记者 蒋龙) 14日为节后正式上班第一天。当天,章丘市召开市镇村三级干部1400余人参加的大会,布置招商引资、项目建设、旧改棚改“三大任务”。在2016年将实现燃煤炉窑全部关停,计划全年实施重点项目120个,并实施济青高铁等多项工程的拆迁工作。

据了解,春节前,章丘市委、市政府召开了招商引资、项目建设、旧改棚改“三大任务”誓师大会,启动了1091处铸锻窑炉的关停改造和转型升级,召开全市招商工作座谈会,分别在北京和济南召开章丘籍优秀人才回乡创业恳谈会。

春节期间,章丘市委下发《关于严肃春节后上班工作纪律营造浓厚干事创业氛围的通知》。正月初五、初六,章丘市委、市政府主要领导带队,分两组对全市20个镇街逐个调研,听取工作情况汇报以及意见建议。

记者从当天的会议现场获悉,章丘市境内所辖煤矿全部关停,从2015年12月31日起,原产350万吨的产煤大县不再产出一吨煤;2016年初,章丘市对全市的燃煤炉窑全部关停,在这之前,章丘取缔违法违规废旧塑料经营,对地下非煤矿山、采石场进行集中整治。

在招商引资上,2016年章丘计划全年实施重点项目120个,完成投资210亿元。会上,章丘市还布置了旧改棚改和征地拆迁工作。今年章丘市面临着济青高铁、铁路货场南、济青高速、城中村旧改棚改拆迁等多项征迁任务。

脱贫攻坚成为一项重要任务,会上,章丘市表示将确保2018年实现贫困村、农村贫困人口全部实现脱贫。

为了让更多的优秀人才回乡创业,章丘市还制定出台《中共章丘市委章丘市人民政府关于实施优秀人才回乡创业加强村级班子队伍建设的意见》,出台22条“含金量”很高的扶持政策,引导返乡大学生、在外务工经商能人、退役士兵、本地青年致富能手等经营管理人才,回到章丘谋求发展。

本报记者 王皇